

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közigazgatási s társadalmi lap.

A SZABADELVÉPÁRT KOZLONYA

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Hirdetési díj:

öt hasábos pöttyös 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s többen megjelenő hirdetéseknek levezetésére külön díj van. Helyesírás minden hirdetés után 30 kr. Nyilvántartási költségek minden sora 20 kr. A hirdetéseknek valamint a nyilvántartási költségeknek egyedül a kiadó irodában vétetnek fel. Az előfizetési és hirdetési pénzek a kiadóhoz beérkezéskor, a lap szellemi részében tartózkodó közlemények a szerkesztői irodába küldendők.
csejlegütöcse, Fried-ház 19. sz. alatt

Előfizetési feltételek:

helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve.
Égész évre . . . 10 frt.
Félévre 5 ,,
Negyedévre . . 2 ,, 50 kr.
Egy órá 1 ,,
Előfizetheti helyben a kiadóhivatalban, Kutasi Imre nyomdájában, aztán Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyveskereskedéseiben, vidéken a postahivataloknál.

Debrecen, május 13.

Valaki csodálkozását fejezhetné ki tegnap cikkünk azon állítása felett, hogy a hivatalnoki pályán nincs megnyitva a jogvégeztés ifjuság előtt. Pedig csakugyan nincs.

Olvassuk meg fejenkint országunk állami, megyei és városi tisztviselőit, s rögtön ki fog tűnni, hogy a jogvégeztés tisztviselői feltűnő minoritásban vannak. És itt igen kevés értékkel bír az elvetés, hogy a jogi ismeretektől távol álló szakkereskedők ellátásába nem igyekezzünk jogi tanulmányokat, mert a jogi tanulmányok sehol és senkinek sem tekerlesek, a hivatalok némely ágazataiban pedig elkerülhetetlen szükségességek.

Mielőtt a mai állapotokról beszélnénk, előre boocsátjuk azon beismerést, hogy az alkotmányos élet folyamában sokkal nagyobb tér nyitottatott a jogász ifjuságnak a hivatalnoki térben, mint például a dícsős Bach vagy a genialis Schmerling alatt, midőn a Csaszlauból hozott kis kutyá képezte a szolgábiról minősítés sine qua non-ját. Nagy előhaladás e térben a törvénykezésnek a közgazgatástól elválasztása, mert míg az elavult megyei rendszer alatt minden bírói kvalifikáció nélkül lehetett valaki bíró, addig ma legalább tekintet van arra, hogy a jogi tanulmányok bevégezése nélkül senkit sem juttathat bírói székre semmiféle kégy, s a "nem nagy családból" származott ifjuságnak is nyitva van a bírói állás, honnét eddig egészen kizárta a nepotismus.

Sajnos, hogy a törvény által nyújtott kedvezmény hatását annyira megbénítja a gyakorlat, melynek bibliája: a protekció, s ez a miniszteriumokat kivéve sehol sem burjánzik annyira, mint a törvénykezési térben. Példákat tudnánk idézni, hogy köz és váltó ügyvédek 5-6 évig joggyakornokoskodtak egyes törvényeszkéknel, míg alig pár éves joggyakornokok gyarló kvalifikációja mindig megelőzte őket egy lőféjjel. Természetes, hogy az ily példák nem hathatnak buzdítólá, s százakra megy azon ifjak száma, kik oda hagyták a törvényeszkéket. De hát melyik diplomátikus ügyvédnek is volna kedve az aljegyzői 500 frtos fizetésből nyomorogni évről-évre? Ezen hatás kétségtelen jele az, hogy míg a törvényeszkék szervezése alkalmából egyes törvényeszkéknél 10-15 gyakornok is volt, ma nem nagyon kapkodnak az éveken keresztül tartható havi 25 frt fizetésért.

A protekció kárhuzatos munkája még inkább híressé teszi a miniszteriumokat, hova ugyan emberi tehetőség be nem juthat, ha csak valami családi összeköttetés, vagy politikai "érdemük", vagy a protekcionárius valami nőnemű faja be nem csuszítja. Egy valóóság monopolium. A megüresedett hivatalokra soha még csak pályázatot sem hirdetnek, s így a vidéki hivatalnokok teljesen kizárva rekesztve minden ambíciójuk

mellett, mert még azt sem tudják, mikor van üresedés. A qualificatio pedig ez: a papa vagy képviselő, vagy miniszteri hivatalnok, vagy nagyon gazdag, vagy nagyon tekintélyes ember. Ha gróf, vagy báró — előnyvel bír.

No de ott van a közgazgatás Közsöngyűk szépen. Először is bizonytalan kenyér, másodsor pedig igen nehéz kenyér. A mennyire szipoly és protekció a kinevezési rendszer sonkolyában, ép úgy stálán még inkább rombol a választás terén a családi politika, a nepotismus. Családi kötelékért, szép arcért, kopogós csárdás tánceztért látnunk már választatni megyei hivatalnokot, de hogy a választási urnánál azon törte volna valaki fejét, hogy "vajon az az ur, akire én most szavazok, végzett-e jogot, vagy pedig a gymnasiumot is megkente hájjal?" — olyan nincs. — A közgazgatás tehát leboocsátott sorompó, mely a jogász ifjuságnak mindaddig nem nyílik fel, míg a kor szét nem rombolja az ódon megyei rendszert s nem teremt modern közgazgatási szervezetet. Ez pedig egy óriási tér lesz a jogi pályán haladóknak előtt.

Ujabbban a pénzügyi közgazgatásnál is kimondottat az elv, hogy a p. ü. igazgatóságok, s illetékiszabási hivatalok fogalmi személyzete a jogvégeztés ifjuságból nevezendő ki. Igen helyesen. Hanem ezen határozat hatását is agyonlütötte ezen böles intézkedés, hogy a p. ü. igazgatóságok s illetékiszabási hivatalok fogalmi személyzete egy statusba osztatott az adófelügyelőség személyzetével, melytől a törvény jogi képzettség nem kíván. Már most minő jogvégeztés emberre buzdító azon tudat, hogy 8 mindaddig 700 frtos fogalmazó marad, míg az a 80-100 adófelügyelőségi fogalmazó, kiknek nagy része már az éretteégi vizsga előtt megszőkött, előre nem halad a "számár lajtorján." Mert hát sorjába megyünk, — mint a daru. — Az egyik genie, a másik stokfisch, az egyik jogot végzett, a másik négy gymnasiumot — az mindig.

És most mindezekhez adjuk hozzá, hogy a hivatalnoki kar nyomorral küzd, mert hallatlan csekély fizetéséből megélni képtelen; mondjuk el, hogy jogvégeztés emberek, sőt ügyvédek éveken keresztül 500, 600, 700 frtból kénytelenek élni — s vonjuk le a következtetést: vajon a hivatalnoki pályára bírhat-e annyi vonzerővel a jogi ifjuság előtt, hogy azt életpályává választassa, lemondjon érte a sokkal kényelmesebb s tagadhatatlanul jövedelmezőbb ügyvédi gyakorlatról?

Ezeket a bajokon kell segíteni, mert míg így áll, addig mindig szaporodni fog az ügyvédek száma, a mi a legnagyobb baj lesz — maguknak az ügyvédeknek.

József főherceg és az iparvédelem.

József főherceg nagy rokonszenvvel

fogadta a székesfehérvári kiállítás alkalmából megindítandó iparvédelem eszméjét. Midőn a kiállítási elnök a főherceget e terv több vonásával megismertette, az legnagyobb örömmel nyilatkozott mellette, azon óhaját fejezte ki, vajha együttes működés és kitartó munkásság által sikerülne végre a magyar iparnak biztos védelmet teremteni; sőt az eszme létesítésének előmozdítására is készséggel nyilatkozott. A kiállítás intőjei közül többn azon fáradoznak, hogy a mozgalom élére a népszerű főherceget nyergék meg. Ha e törekvést siker koronázza, az eszme diadala biztosítva van.

Szeged a képviselőházban.

A Szegedre küldendő kir. biztossal s hatásköréről szóló törvényjavaslatot tegnap tárgyalta a képviselőházban. Előadó Taray Endre volt.

Röviden ajánlva a törvényjavaslatot, Lükő Géza hangszóló, hogy a kormány érlyes tetterős kir. biztost nevezzen ki, mert csak akkor lesz a munka biztosítva.

Utána szót emelt Tiszta Kálmán, ki következő kivoatban közölt beszédet tartá: A mi az eddig történeteket illeti, méltóztatnak mindnyájan tudni, hogy a lépések legelsője — a viz új beomlások megakadályozása — ha még teljesen eszközlőve nincs is, eszközöltetéséhez igen közel áll. Méltóztatnak talán azt is tudni az érdekelteknek fogva, melylyel mindenki a Szegedre vonatkozólag történeteket kíséri, hogy annak, hogy e munka már elöbb be nem végeztetett, oka valóban semmi egyéb, mint azon pártatlan és valóban minden munkálkodást nehezítő időjárás, mely azóta is, hogy e munkáikat folyik, úgy Szeged vidéken, mint másutt s országban, sőt másutt Európában vizkatasztrofékat idézett elő. (Igaz.)

Kötelességem tartom a magam részéről is megemlékezni azon nagyemvű segélyezésről, melylyel ugyan a Tiszavidek, mint specialiter Szeged városa részére egy az országban, mint világszerte eszközöltetett (Halljuk! Halljuk!)

Es nem épen az utolsó számot mondhatom, mert hála istennek, kisebb-nagyobb összegben még most is naponként érkeznek adományok, de ezeknek összege május hó 10. kerékében 1,770,000 forintot tett ki; nem tudván be ebbe azon összegeket, melyek részint egyesenes Szeged városa hatóságához küldettek részint pedig egyesek által akkor szándékoltatnak rendelkezésre boocsátatni, midőn a rekonsztitúció munkája megkezdetik. Ez összeget beleszámítva, az összes pénzügyi adományokat minden gyantás nélkül lehet 2 millió frtra tenni. S hozzá tehetem még, hogy ezenkívül az országban és különösen a vidéken természetes eleim czikkeiben adott nagy emvű adományok lehetővé tették azt, hogy amár hettek óta kell az odavaló népesség nagy részének élmezéséről s egy némely részének ruházataról is gondoskodni: mégis ezen átlalmon idézett igen nagy összegnek csak egy igen csekély része az — úgy hiszem nem ulti meg a 100,000 forint — mely az egész idő alatt e célra fordítottat. (Felyesés.)

A mi már maig a törvényjavaslatot illeti, biztosíthatom egy az előttem szólott t. képviselő urat, mint a t. n. azt, hogy a kormány nagyon érzi azt, hogy az ilyen tárgkorú meghatalmazás mily nagy félyőséget ró rá; félyőséget oly nagy teendőkért, melyek végzésénél nemcsak emberekkel, de néha minden emberi hatalmat kijátszó elemi erőkkel is kell küzdeni. Ezért ottan egyént fog kinevezni kir. biztossal, kiben a kormány is, a közvélemény is megnyugodhatik.

De mentül nagyobb és nehezebb a feladat, annál nagyobbak és önállóbbnak kell lenni a működési körök és hatásnak és épen azért, midőn a királyi biztos kinevezetik, a

melléje adott hivatalnokok voltaképen nem melléje adatnak, hanem kell, hogy határozottan alája rendeltessenek. És magának a lehetőségnek nem hivatalnokokból alakított tanácsnak is hivatása nem lehet egyéb, mint hogy a királyi biztost elhatározásainak végrehajtásában támogassa s mindennekben úgy járjon el, mint azt a királyi biztos helyesnek, czélszerűnek és jónak itéli. (Helyeslés.)

En azt hiszem t. ház, hogy ezt mindenki természetesen fogja találni, mert hiszen régi axioma az, hogy a hol nagyon sokan felelősek, o't senki sem felelős, de axioma az is, hogy ily viszonyok közt felelősséggel méltán terhelni csak azt lehet, kinek minden eszköz kezébe adatik arra, hogy feladatának megfelelhessen. E szempontból fogom én fel és terjesztem be a törvényjavaslatot, melynek elfogadását a t. háztól kérem.

Ló nya Meyhert rövid felszólalása után a ház a törvényjavaslatot elfogadta.

A gyalogjárdák ügyében.

Debrecen, máj. 13.

(D. K.) A legutóbbi időkben adókönyvecskének egy rovatall szaporodott; egész csendeségen helet kért magának a járdaadó s nemünk nem is lehet ellene kifogásunk, mert igaz, hogy a járdákat koptatjuk, fizessük meg hat az arát. De a dolog természetében fekszik, hogy jobban meg is nézzük azt, a miért megfizetünk, mint a mi hozzájárulásunk nélkül készül. Eddig is tudtuk ugyan, hogy a város jókora összeget fordít évenként a gyalogjárdák készítésére, de szívesen elhiszünk, hogy ez után még többet lehet tenni.

Már e lapokban is volt arról szó, hogy a piaci gyalogjárdát aszfaltolni kellene, más javítások is tárgyaltattak. De nekünk, mielőtt valamilyen nagyobb költséget igénylő ujtásra gondolnánk, kifogásaink vannak az ellen is, a mit eddig tettek; illetőleg azon mód ellen, a melylyel a járdák készítették s fentartatni gondoltattak, és először is azt javasolnánk, hogy a járdágyón átalánoságban segítsünk s csak azután fogjunk specialitáskhoz. Ezt a szót, hogy gondoltattuk, nem esetlegesen, de akarattal huztuk alá, mert valóban a gyalogjárdák eddig csak készítették, de a járda felújítását, a fentartást, az már csak egy gondolatban volt meg. Sem öv szeréről sem tartarásról elégé gondolodva nem volt s innen van a sok panasz a járdákra, holott az utóbbi 10 év leforgása alatt tetemes összegek kerültek azok s a hatóság részéről a jó szándék meg is volt, csak hogy a végrehajtás hibázott.

Mindenekelőtt a gyalogjárdák készítésére e tegyük meg észrevételeinket. Az már vita tárgya sem lehet, hogy nálunk csak téglából kell a járdát készíteni; a mi ezen felül van, az csak kivételesen alkalmazható nagyobb utcákon, talán a dísz tekintetéből; más helyeken pedig a járda megelégedjünk. Meg is elégedhetünk azval, ha téglának lehetne nem volt s járának anyagát, de arról csak egy szótlanunk, hogy majd olyan mint a téglák. A világon semmiféle téglá építmény sem követelely o'okoteles anyagot, mint az ut, a járda. Nemcsak, hogy szilárdsága folyton igénybe van véve, de minden egyes darabja külön-külön koptatásnak van alá vetve; tehát nemcsak az kiváratnak, hogy egész tömegét tekintve szilárd legyen, hanem, hogy egyenként s az egész egészében, kívül belül egyelőleg gősi legyen.

Ezért csinálnak mindennél külön járdát a téglát, amelynek nem szabad egy nevezett vasas téglának lenni, mert a vasas téglák még a leggondosabb megváogatás mellett sem lesz egyenként s az egész egészében, hát még ha azt meg sem válogatjuk. Járdatéglat a mi ázsiai téglavetőnkben

előállítani nem lehet. Ha átalában a használatban levő építkezési téglák jóságát 10 osztályba sorozzuk, akkor a Debreczenben közönségesen gyártott téglát jó lelékek az alsó 2-ikba tehetjük, tehát rosszabbat csak ritkán lehetne találni. A debreczeni téglavető elborzadna, ha látva valaha olyan müveletet, mint a miyenül e budapesti vagy a bécsi közönséges építkezési tégláknak a tekerési elés on n a l e h á r y j á k, úgy azonban, hogy 100 téglából ötnél többnek eltörni nem szabad. Ennek pedig mindenesetre az anyag is okozója, de főképe az a kezdetlegesség, a melylyel itt a téglagyártás kezelik. Már csak a Nyiregyházan gyártott téglák is magasan felette áll a debreczenieknek. Valóban csodálatos, hogy e nagyonosságú ügy, a mely egy téglából építkező nagy iföldi várost mélyen érdekel, eddig is megmaradtott azon legszűbb fokon, a melyen állott, talán mikor Káinnak legelőször házat kellett építeni.

A téglavetés ugyanis itt olyan mesterség, hogy egy becsületes, két kézzel bíró legény kiáll a pátzra egy áovály és egy négyzetű vető formával, mondván: hogy ime most már én tégla vetővé lettem s ama nagyszerű felszereléssel ellátva, veti rakásra a téglát az isten szabad ege alatt, olyan anyagból, a melyen keze ügyébe esik; — csomóba rakja; ha van rá pénz, megfuttatja egy minimum mennyiségű tégla fölra, aztán pedig ott van a jó száma, majd kipirosítja az az oldallat, hogy legalább is egy fél uynjira ki lesz érve a kérge. Ezután kirakja nagy vigyázzal, hogy ö s s z e n e t ő r j é k, mire oda jön a nemes város és elveszi minden tizediket dézának, azért, a miért a földjét összerukarta.

Ebből kapja a város a téglát s építettí belőle a járdákat.

Napi hírek.

Szeged város főispánja városunk polgármesteréhez f. hó 10-én következő táviratot intézte: "Nagyságodnak, a derek városi tisztikarának s a város nagyerőmű közönségének árváink iránt tanúsított atyai gondatlanságot mély hála és köszönet, addig is, míg a törvényhatóság hálaféretét külön is nyilváníttja. D a n i főispán."

A szegediek tegnapelőtt tartott városi közgyűlésükön közönmélet szavaztak a német, francia és angol nemzetnek, továbbá Debreczen városának a tanúsított részvétért. A hála e kiváló nyilatkozata annál jobban eshetik minden jóért és nemesért buzudni kész polgártársainknak, minthogy egy Nagyvárdon megjelenő lap elég nentelen módon épen a szegediek iránt szűkkeléssel váltotta Debreczen polgárait.

A "Bika" építose ügyében tartott tanácskozáskor eredményét most már tudomására hozhatjuk olvasóinknak. A szakértő urak megvizsgálván az épületet s a tervet és a kettő közt összehasonlítást tevén, egyelőli elismerőket fejezték ki a terv gondos kidolgozása fölött, de másféle szükségességek vélték nagyobb biztonság szempontjából a táncsterem részben átalakítását, hogy az erő s tartósság tekintetében semmi kivánivalót ne hagyjon fón. Egyébiránt a szakértő urak otthon fogják a terv részleteit kombinálni s a teendő átalakítások mekkéjűt megállapítani. A valódi lakosok látszik, hogy az építkezés költség nem igen fog növekedni; de bár kerüljön is az előirányoztnál több, vagy szenvedjen a munka némi hátramaradást; mindenesetre kárpótolni fogja azt az épület jósága s biztonsága. És így látvánál, hogy a baj épen nem oly nagy, mint némelyek festik s az építkezésnél nem törtétek oly "óriási hibák", "balklóvések", mint azt egy némely újságíró sinecuratban jónak látja a türelmes és hiszékeny papíron világgá boocsátani.

A kollegiumban a hittanszaki önképző

Hátat tekintett a kandalló fele s midőn megrögzödött, hogy onnan nem tartják szemmel őket, felbáskították halk hangon folytatni: "Az istentér, kisasszony nyugtasson meg engem, mondja meg, mi történt vele, ön oly igazgatótan, oly aggodalmasan néz ki, valóban, szemében könnyek vannak szolgálatok, segítőegére lehetek önnek valami tekintetben? kérem, parancsoljon velem, tegyen az által a legboldogabb emberré."

"Semmi, igazán semmi, Poldeck ur," válaszolt Laurette hirtelen, "oly balga vagyok, oly tapasztalatlan, még nem tudok vonasimou uralkodni, Ines néni meg fog szidni."

"O. Gönhausen asszony ezt nem fogja tenni, jól látom, hogy az o' arca is szokatiánul megváltozott, maga Wangen gróf is, nem, Laurette kisasszony, ön nem tehet magának szemrehányást, a többiek sem eszelekedtek máskép."

"Ugy? Valóban? Ön mindent észrevett?" kérde Laurette. "De, kérem, elne árulja, Ines néni nagyon kedvetlen lenne, és — és különben is semmi sem volt. Tehát halgaltas?"

Ujjai ajakára téve s amaz hasonló néma jellel válaszolt.

"Titkunk van kedves kisasszony, mily boldoggá tesz ez engem."

Akkor ismét a versegyfuttatásról kezdett beszélni, de a mit észrevette, hogy Laurette csak félig meddig figyelte meg és zavart, mely oly hirtelen meglepte, még nem gőzte le, kifejtette, hogy mennie kell s ajánlotta magát. (Folyt. kov.)

A "Debreczeni Ellenőr" tárczaja

Egy csók.

Beszédy.
Irta gr. Schworin Josepha.
Fordította Györy József.

(Folytatás.)

"Annál örvendesebb reám nézve, hogy ön alkalmat adott, ismeretségünket — úgy szólván feljuttatni," válaszolt Herbert lekötelezőleg, miatt szemé látható tetszéssel nyugodt az ifjun. "De — hol vannak a lovagok?" "Eöb le akarták vetni a lovágruhát," válaszolt Poldeck, "de mondhatom önnek, grófné," fordult ismét Hortensióhoz, "valóban hatalmas egy lovágó volt, Gönhausen asszony briliánsul lovágó, valódi amazon, és a kisasszony oly jó kedvel, oly szépen ül a lovon, hogy becsütemre, senkisek binné, hogy első kísérletét tette. Valóban elragadó volt."

Beszéde eredt a két férfi, miattal azonban Herbert nem rejtette el nyugtalanságát. Végre megnyílt a kandallóval szemköt levő ajtó, Herbert felugrott. A féhomály, mely a teremben uralkodott s melyet a kandalló tüze még bizonytalanabbá tett, megakadályozta a belépők felismerését.

"Vegre, tisztelt rokon, megadja a szerencsét, hogy önt üdvözöljem," mondá Herbert!

"Üdvöz legyen itthon, Herbert rokon," hangzott a felelet.

Szemközt állottak egymással, kinyújtott

kezük azon ponton, hogy egymást érinték. — önkénytelen meglepetés hangja szaladt ki mindkettőjök ajkán, Ines keze lehangyaltott, s Laurette mint egy védelmet keresve, lángoló arczaal lépett hátra. Azonban Herbert csak hamar összeszedte magát.

"Ezszerez elmondtam magamban, hogy tizenhat év tölt el, mióta önt utolszor láttam, Ines rokon," mondá, "és most mégis megzavart, hogy a gyermeket ily szép asszonnyá látom átváltozva."

"Semmi hízelgés rokon," válaszolt Ines hidegen. "Hogy tizenhat év megváltoztatja az embert, azt én magam is bizonyítottam látom e pillanatban. Ime Lauchingen Laurette kisasszony," folytatóla visszalépve és Laurette-é kezén fogva, "az én unokahugom és nevelt leányom."

Ez utolsó szókat különös hangsúlyzálal mondá, Herbert néhány lekötelező szóval meghajtá magát Laurette előtt, ez némán állott, lesütött szemekkel, maga a megtestesült zavar.

"De mit beszéltek ti itt," kiáltott fel Hortensia grófné, előre nyugta fejét, hatalmas szemüvegét orrára nyomva, "egy szót sem értek az egészéből, hiszen ti süttök, mi ez, titok vagy micsoda?"

"Dehogynagyéni, csak egy néhány közönszót váltottunk," válaszolt Ines, hirtelen a kandallóhoz lépve s egy széket vonva Hortensiaé mellé, "ilyen meglepő viszontlátás pillanatában, mint a miénk Herbert grófnak, nem szokott az ember valami szellemes lenni!"

"Mégtepő viszontlátás!" ismételte Hortensia grófné. "En azt hiszem, nagyon jól tudátok, hogy itt találkoznunk fogtok."

"Épen azért," miszoná Ines, "mert én a tizenöt éves gyermeké képét visszaidéztem emlékezetemben s a férfi már nem felel meg ennek. Valószínűleg Herbert is így volt vele."

Az utolsó szavakat könnyedén vette oda, a nélkül, hogy Herbertre nézett volna.

"Mindenesetre" válaszolt az hirtelen, "Ines rokon akkor nyájasabb volt hozzám, mint most Gönhausen asszony."

"Talán oka volt rá?" felelt Ines, aranygünyört ide-oda huzgálva ujján. "De elég erő" hirtelen megfordult s mintán látta, hogy Laurette még most is, mint előbb, zavarban és elpirulva a szoba közepén áll és Poldeck ur tekintete csodálkozva tévedez egyikről a másikra, így szólott: "Poldeck ur, ön Lauchingen kisasszonynak ama nagyszerű versenyfutást az ön tartozkodási helyén akarta elbeszélni, Laurette vár e közléésre, Herbert gróf pedig ezalatt talán tizenhatévi afrikai fölfedezéseiről — hiszen ott volt ön! — fog egyet-mást elmondani."

"Nem örömet teszem magamat és ölményeimét szántsándékkal a tarsalgás központjára," válaszolt Herbert hidegen.

"Ej, hát oly bátorlalan!" gúnylódott Ines. "Pedig azt hiszem, a bátorlalanlanság különben nem tartozik Wangen gróf tulajdonságá közé. Talán szívesebben beszél ön, mint Afrikáról, a szomszédosságban levőről, p. Wartburgról."

Ines az utolsó szavaknál fel-pillantott és merőn Herbertre szegezte szemét. Megeléd

gedéssel látta, hogy egy kis pírfehé futott homlokára s halántékaira, azonban, a nélkül, hogy tekintete elől kitért volna, könnyed társalgási hangon válaszolt: "Ha parancsolja, kedves rokon, beszéljek Wartburgról. Szép napot töltöttem ott barátommal. Konstantinápolyban ismerkedünk meg egy barátommal, aztán beutaztuk együtt a magaslatú tartományt s végre Algéria mentük. Ily közös fáradsálmak erősen összeforrasztottak bennünket; ezer vídám bohóságban, de sok komoly élményben is társak válnak. Csak ezen kedves barátommal való találkozásom akadályozott meg, hogy előbb itt legyen önnel, Ines, Bendordeóban, hogy önt gyermekkorai otthonában üdvözöljem."

"Ne érdeleljen, rokon!" kiáltott Ines, "egy szót sem hiszek belőle, beszéljünk valami másról. Volt ön Haremben?"

"Nem, rokon, valóban nem," nevetett Herbert.

"Vagy az áldott Utah-országban, a mormonoknál?"

"Isten mentse, a nyugoti félgömbre nem tettem a lábamat, Amerika hideg és költészet nélkül, máskép van kelet forró légkörében —"

Tovább beszélt és majdnem akára ellen belemélyedt az utazás részleteibe, mielőtt eddig vonakodott, miattal Ines, szintén majdnem akarat ellenére, figyelmesen halgatott az elbeszélő szavaira, melyek előtte eddigi egész buja fénypompájában rajzóltak.

Ezalatt Poldeck Laurette-hez lépett.

társulatban fontos feladást tart csütörtökön máj. 15 én d. u. 5 órakor dr. Vellentszky Mór ur, a logika rendkívül előadója ez évben a bölcsészeti szakban; ismerteti a tagyhíru berlini bölcsész Hartmann Ede legújabban megjelent phänomenologie stb című terjedelmes munkáját, melyben a kijelentésen alapuló moral (erkölcstan) rejtetlene módon meg van támadva s a függő (heteronom) morálnak a független (autonom) moral állítatit elenebe. Vellentszky a logika súlyos érveivel védi a kijelentésen alapuló isteni morált. Érdekes mozzanat, hogy hazánkban Debreczen lesz az első pont, hol tiltakozva utasítják vissza a berlini nagy tudós vakmerő támadását.

— **Köszönetylvánítás.** Néhai Komlóssy Imre özvegye Thurzó Róza ó nagysága a boldogult férje temetésénél közreműködött főiskolai énekár számára 25 o. é. forintot a végbéli ajándékozott fötízst. s npos ref. püspök Kévéz Balint ur kezéhez, hogy azt a főiskolai kis kántus pénztárába oly nemes czéliből származtassa által, miszerint ez összeget nevezett testület, mint az egész főiskolai énekár képviselője az országos dalártnépeleyn költségei fedezésére fordíthatja. Minőn e nagybessz adományt nagytiszteletű Tóth Mihály énekelőlegyőlt tanár ur utján átvettém, kedves közlésségemnek tartom az emelkedett gondokozásu urhölgynek öz. Komlóssy Imréné Thurzó Róza ó nagyságának az énekár nevében legforróbb köszönemet fejezni ki. Debreczen, 1879. máj. 12. Nagy Pál pénztárnok.

— **Szegedi arvánk** a következő családoknál helyezték el: Katona Etel Kapéczi Pál kir. fogházfelügyelőnél, Kalmár Sándor Szász Sámuel rendőrbiztosnál, Balogh János Horvák Lajosnál, Juhász Mihály, Sajgó Jus L. Nagy Balintnál, Takáts Lajos Pataki Györgynél, Márki Ilka Fekete Istvánnál, Márki Piro Springer cs. kir. kapitánynál, Inczédy Bertá Kassaró Károlynál, Göröcs János Eies Józsefnél, Pintér István Fehér Hermann vendéglősnél, Inczédy János Nagy Balint heites mesternél, Baróky Anna Seres Jánosnál, Savanya Etel Nánágy kir. közjegyzőnél, Novák István Svatos Ignátnál, Savanya Júlia Szőke Istvánnál, Savanya Róza Enderies József gazdasági felügyelőnél, Sári András Muskovszki Andrásnál, Kiss János Szics Antal kereskedőnél, — Csizsár István Szűcs Lajos asztalosnál, Vasilcsin Mária Traveszky István ácsmesternél.

— **Rut mesterseg** a személyeskedés. Nagyon rosszul teszi a helybeli függetlenégi párt lapja, midőn helyt ad az olyan (0)-féle cikkeknek, melyekből csak az úriak ki, hogy a cikkek írja haragszik egyik vagy másik szabadpárti városi hivatalnokra. Legújabban ismét Rácz Györgynek arvapénztári ellenőrré választása miatt megéledik. Hogy miért választották meg Rácz Györgyöt? Azért mert tevékeny, buzgó és szorgalmas munkabíró embernek ismerik őt városunkban mindenfélre s a pénztári kezelésben gyakorlati képzettséggel bír, a mit elegez bebizonyított a ref. egyház pénztáránál évek óta viselt hivatalában.

— **Nagy meglepetés** érte István bátyánkat a Komlóssy Imre temetésé alkalmával. István bátyánk józsu magyar ember, ki szeret elidiskurálni ha a nincs valami szomorú szerattas, még a piparól, borról, asszonyokról is. Az uton beszéde ereszkedett egy ismerős urjomberről, ki szintén igen jó véru gyereknek látszott. „Ugyan ki lehet ez a derek magyar ember?” — gondoltá, míg egyszer rájött. „Szent Bórec-uttsa alig ismerem meg Sándor bascsit.” Az uriember mosolyog. „Én nem vagyok az, kinek ön gondol. A nevem dr. Arvid G e n e t z, fogymásimútaná vagyok Finnországban.” István bátyánk özvegyasszonyát lett bamulában. „Micsoda, hát ott is a magyarok laknak?” — Persze hogy nem lakk magyarok, hanem az a derek finm tanár kitüno beszéli nyelvünket s jelenleg Tóth Ede darabjait fordítja finre. Azon szomorú ünnepepesség alkalmával épen városunkban időzött.

— **Halalozás.** K o t t János helybeli lakos f. hó 11-én elhunyt. Temetése ma d. u. 5 órakor megy vége. Béke halmaira.

— **A III. orsz. iparos ifjusági vándorgyűlés** Szekesfehérvárott jun. 2-án fog megtartott. Tárgyak: 1. Jelentés a múlt évi vándorgyűlés határozatáról. 2. A betegsegylezési szervezet szabalyozása. 3. Az utsegely életbe-

léptetése. 4. A vándorgyűlések szervezése, a képviseltetés módozatainak megállapítása. 5. A betegsegylez., munkaközvetítési., utasfogadó-intézmények és a kistakarekpénztárak életbe-leptetésének sürgetése a testvérgyleteknél. 6. A legközelebbi vándorgyűlés idejének és székhelyének kijelölése s a vezérgyűlési teendők ideiglenes átruházása. 7. Indítványok, melyek azonban a gyűlés előtt bejelentendők. A vándorgyűlés programja: Junius 1-jén a vendégek hivatalos fogadása a vasutnál, Jun. 1-jén este: — ismerkedési estély az egyleti szállón. Jun. 2-án reggel 9 órakor a vendégek fogadása a vasutnál. Jun. 2-án d. e. 10 órakor a vándorgyűlés megnyitása a megreház nagytermében. Jun. 2-kán 1 órakor közebed. Jun. 2-án d. u. 3 órakor esetleg a vándorgyűlés folytatása Jun. 2-án este táncestély.

— **Szegeden a Tisza örvendetésen** apad. Ugyanomet értesülünk, hogy J ó z s e f főherczeg a napokban meg fogja látogatni Szegedet. — Uj Szegeden a szivattyuzást már megkezdték, a városban szerdán kezdik el.

— **A nemzetközi irodalmi kongresszus,** melynek tiszteletbeli elnöke Hugó Viktor, a junushóban Londonban tartandó ülésére meghívta a Petőfi-társaságot is.

— **Jókait Pozonyban,** hol felolvasást tartott, nagy lelkesedéssel fogadták s tiszteletre fényes bankettet rendeztek.

— **Egy millió frntnyi** jótékony sorsjáték engedélyezést kéri a szegediek. E sorsjáték jövedelme a városi közigazgatás kárainak pótlására lenne fordítandó.

— **Az időjárás** természetellenességének bizonyosága, hogy a járókelők nagybőrra ismét felvettek téli kabátjaikat s a házakon még egyáltalán nem láthatni nyári ablakokat. Igaz, hogy a légmérséklet mostani állásából némileg jobb idő várhatunk, azonban ez nagyon sovány remény, annyival is inkább, mert májusunk eddig nagyon változékonyan mutatta magát. Bárhogy forduljon is köloben az idő, gazdáink véleménye szerint valami jó termésre semmi esetre sem számíthatunk.

— **Uj találmány** írótló kapható Baum Miksa üzletében. A toll szára egy kaucukból, melybe felszivatva a teuta, az az uj nyomása által a pennába vitetik s így huzamosabb ideig minden tartogatás felesleges. E praktikus kezelési írótló ára 41 kr.

— **A mezőtur-szarvasi** vasút építését, mint lapunkat értesítik — már a múlt héten megkezdték, de a munkál. tokat hab kellett hagyni, mivel a pályát elhorrította a víz.

— **A magyar tisztviselők** országos egylete tegnapiótt tartott közgyűlésén ismét egyhangulag Pauler igazságügyminisztert választotta elnökévé.

— **Dr. Wenzel Gusztáv** egyetemi jogtanár 40 éves tanári működésének emléktárgykeletes módon ünnepele meg tegnapi déle. ben a jog- és államtudományi kar. Az egyetem nagy terme díszes vendégséggel telt meg, kik közt lehetett látni Haynald kalocsai érsek-bibornokot, Pauler minisztert stb. — A jogi kar dékánja üdvözölte a derek, öreg tanárt, kiben a régi gárda egy kitüno társát, az ifjabb derek mesterét, a „jogászok” világa pedig nagy tudományu, soha nem lankadó buzgalmu, örökke vig kedélyu veretöjt üdvözli. Negyven év óta a szeretet és ragaszkodás számtalan jelet tanusították iránta hallgatói. — Mint afféle megtesztelt államtudomány- és történelmi tár, sokat tapasztalt férfiú, és merő humoroly élvezetes teszi „óráit”, kissé nyeltes hangjával is, mint kartársai közül tny egy sem. A gyülekezet jelenlévő kitünoiségei siettek kezdet szorin az őz tanárral, ki büszkén tekinthet vissza egy saját pályája sikereire, mint arra az elismerésre is, melyet neki legközelebbi kartársai, de azokivül az egész magyar haza adozik. Este 8 órakor a kar diszlekomát tartott a jubiléit tiszteletére az „Angol királyinó” szállodában. Később pedig az ifjusági faliyas menettel tisztelet.

— **Egy 80 000 frtos pártie.** Érdekes perkerül legközelebb a budapesti fenytörvénysek előtt tárgyalásra. Süszel Rozália a legkeresettebb özvegy volt Budapestén. Egy házassági közevő, Pinkelberg Samu, tudtára adta s házesodni vágyóknak, hogy a fiatal özvegy kezével 80,000 frntnyi vagyon is a le-

endő férj birtokába jut. Csak úgy ömlött a férj-jelöltek raja az özvegyhez. Meg is tettszett neki egy fiatal ember, a kivel hajlandó volt együttesen futni meg az élet utait. Az előzményeken csakhamar áttekét, az esküvőnapját kitűzték s minden elő volt már kész, midőn a vőlegény gyöngében bor, de érthetoleg tudakozódott a 80,000 frt után. Felmutatták neki egy csomó fúorak és nagybirtokosok által elfogadott vált. — Az ifju meggyogdott, az esküvő megtörtént. — Még a mézesetek alatt elvitte egy itteni bankárhoz a váltókat egyiket leszámítolással végett. — Ekkor jött csak tudomásra annak, hogy rutul megaláltak, hogy a váltó költött névre szöl. Dühösen rohan haza, mint egy féltékeny Otbellő, ki nejt hűtlenségen kaptá. Felvilágosítást kér a többi váltó felül. — Azok sem érték többet az előbbinél. A fiatal férj nem szöl semmit, rohan egyenesen a bünyevítő törvénysekhez s nejt s a házasság közevőtöt csalás és váltóhamisítás miatt feladja.

beszélgetésükben különösen hangsúlyoztam, miszerint kedvenc szímem a vörös. Válaszom, melyet a jó indulatu férfinak adtam, ki nekem ily sajtószervi gondolatot tulajdonított, egyszerűen tagadó volt.

— **Arany a petroleumban.** A szénkömnyevületeknek az aranyokba való ismert redukáló hatása bizonyos Turnbridge Johnt azon gondolatra hozta, hogy a petroleumban aranyat keressen. Mithogy Turnbridge a nyers petroleum leparlása után visszamaradt anyagot vette vizsgálat alá; azon eredményre jött, hogy egy tonnában körülbelül 34 doll. értékű arany foglaltatik.

— **Szabaddóművesek statisztikája.** A múlt év végével következő számban léteztek a szabaddóműves páholyok a föld kerekéségén. Volt pedig Németországban 342, Svájcban 33, Magyarországban 44, Romániában 11, Szerbiában 1, Írországban 330, Gibraltárban 5, Máltán 4, Svédországban és Norvégiaiban 18, Franciaországban 287, Spanyolországban 300, Portugáliában 22, Olaszországban 110, Görögországban 11, Törökországban 26, Egyiptomban 28, Afrikában 25, a Fokföldön 61, Audeben 1, Indiában 118, az indiai szigeteken 16, Kínában 13, Japánban 5, Ausztráliában 226, az ausztráliai szigeteken 4, Újzeelandban 84, az Egyesült Államokban 9894, Canadában 525, Kuba szigetén 30, Haiti szigetén 32, Mexikóban 13, Braziliában 256, a délamerikai államokban 179, összesen körülbelül 15,000 páholy. A szabaddóműveseknek száma 1878. december 31-én öt milliónál többre rugott.

— **Kicsértelt gyermek.** Három gyermeket kereszteltek multkor egydöben a württembergi plébánia templomban. Mikor a szertartásnak vége volt, s mindegyik fél haza ment, egy kereskedő nagy rümitve vette otthon észre, hogy leányt hozott haza, pedig fiut vitt keresztelni. Segítségem tudta magának megmagyarázni, hogy lehetett a fiúbol leány, míg végre az egyik komasszony rátalált a dolog nyitjára, kisütötte, hogy a gyereket bizonyára kicsértelték. Utána is jártak a dolognak, rá is jöttek, hogy hol az ő gyerekek és szerencsésen vissza is kapták fiukat.

— **Párbeszéd két kis leány közt.** Az egyik 9 éves, a másik 12. Karolygyva sétálnak, bizalmasan beszélgetve. — Es ugy-e gazdag a Pali, az unokabátyád? — az jó parthie lesz! — mondja a 12 éves. — Oh, dehog, feleli a másik. Tegnap, a mint együtt játszottunk, kinyitotta a pénztárcáját, és — képzeld — nem volt benne több négy krajczárnál!

lózás után pár óráét heivadni kell hagyni, akkor igen szeretik, mert azután a tuskék nem hatnak. Az által, hogy főt és vágott csalán levelet a tyukoknak adunk, több tojást kaphatunk; továbbá ezen takarmányul hamar lehet ludakat és kacskákat hizlálni, a mint ez Elzaszban történik. Ep oly jó fiatal pulykák nevelésénél csalán takarmányul használni. Végre a lókereskedők is használják a csalánt s az eladandó lovak takarmánya közé keverik, mert ezek ez által fényes szort kapnak.

Az amerikai narancs-szedret (maclura aurantiaca Nat.), mely Észak-Amerikában „osage orange” nevet visel, ajánlja meghonosításra Marc Ferencz a „Földmivelési érdekeink” hasábjain. E növény minden talajban, még a könnyű homokban is tenyészik, igen erős hajtásokat bocsát, melyek tetszés szerint hajlíthatók, miáltal sövénynek igen alkalmasak. Faja pedig rendkívül szívós s gazdasági eszközöknek igen alkalmas. Koronája lombos; gyümölcse pedig narancs-alaku s majdnem olyan nagysága. Maggal a „Földmivelési érdekeink” szerkesztője i n g y e n szölgdi. A magot legjobb május elején vetni, azonban célzert előbb nedves homokban kissé melegebb helyen néhány napig dagadni hagyni.

Felolós szerkesztő: **Kutasi Imre.**
Főszerkesztő: **Vertesi Arnold.**

Holvy Gyula Debreczenben.
Varrógépek főraktára.



Tisztelettel ajánlja a nagyérdemű közönségnek az elsmert legjobb fajta varrógépeket úgy mint: új Singer, Howe, Wheeler és Wilson, Circular, Elastic, Little, Howe, Brunonia, Regia, Wilcox Gybbs, Expresse, Oszlop Cylinder, Kesztyű-varrógépek, és Grover Backer stb.

Mindenzen gépeket részletfizetések mellett is megszerzethetők még pedig **hetenként egy forintjával.**

Miután raktáram nem csak egy fajta gépekkel, hanem az összes varrógépgyártmányunk legjavával mindig dusan el van látva, oly előnyt is nyujtok a t. gépevő közönségnek, mint itt senki, hogy egyik vagy másik gép előnyeiről személyesen meggyőződhetik.

Öt és fél évi garancia, a legkövetesebb tanítás mellett a házánál, az üzletben, sőt tetszés szerint a vidéken is.

Ügyönkök, kik házánál és minden gép eladásától provisiót kapnak, melyet a vevőnek kell megfizetni, üzletből végképen ki vannak zárva és minden gépevőt tisztelettel felkértem, minden más körbenjáró nélkül egyenesen üzletemet szerzeszletelni, biztosítván a legjobb eljárást. **Regi gépek becsesreteknek.**

Mely tisztelettel
Holvy Gyula,
a varrógépek főraktárának tulajdonosa.

Singer géphez való hajl I drb I frt. Géprezések legolcsóbban.

Fölvhívás.

Vagyonbukott Róma János csödtömögéhez tartozó s a csödellettár szerint 1800 frt értékű képviselő kalapárak és bolti felszerelvények a csödválasztmány határozatához képest zárt ajánlatok utján késszép fizetés mellett leendő eladatlása elrendeltetvén: felhívattunk venni szándékozók, hogy ebbeli ajánlataikat a csödválasztmány elnöke S o r g e r József ügyvéd urhoz (lakik Széchenyi utcán) f. hó 15-ig bezárolag benyujtani sziveskedjenek. Egyuttal figyelemzetenek venni szándékozók, hogy a fenti bolti árukat ajánlataik megtevése előtt alantirt közevítésével (lakik kadas utca 1895. sz. a.) bármikor megtekinthetők.

Debreczen, 1879. május 8-án.

Vadon Sándor
(154 3-3) tömeggondnok.

SZEDLÁK JÓZSEF

Azon körülmény által indittatva, hogy a tisztelt közönség nagy része ruházati szükségleteit lehetőleg olcsón óhajtja a reá nézve jutányosabbnak látszó kész-ruha raktárakból beszerezni, nem tekintve, ha valjon mint nem szakértő — kivált az alkudozás alkalmából — nem tulságos árakat fizet-e, s ha valjon a szabás csinosasága vagy munka minősége képes-e kielégíteni illetését és igényeit, vagy nem? elhatároztam, hogy itteni férfi-szabó üzletemben,

saját szabósom és gyártásommal kiállított

KESZ FÉRFI-RUHA RAKTÁRT

is rendezek be; a hol is a folyó 1879. évi március 1-stől kezdve a legújabb divat- és minden igénynek megfelelőleg

egy öltözék 10 forinttól 30 forintig

keszpenz fizetés mellett kapható.

Fő gondom lesz arra, hogy az ilymódon felszerelt raktáramban **csinos szabás és legjobb munkával** kiállított öltözékek a jó izlésnek és jutányosságának is megfelelőleg szolgáljak. Ez okból nem kímélek fáradságot arra nézve, hogy a tisztelt közönség eddig is hálásan tapasztalt pártolását jövőre nézve, az eddigienél s szélesebb körben kiérdemelem, és hogy a tölem vásárolt kész-ruhái a kiállítást illetőleg **éppen olyan legyen, mintha megrendelésre készült volna s a határozott árakat,** — mely a különben is mindkét félre nézve kellemetlen aknt fogja helyettesíteni — ugy számíthatom, hogy a t. közönség nem szakértő részének is bizalmát megnyerjem.

Tisztelettel lévén a t. közönségnek

alázatos szölgája

Szedlák József.

(61) 10-?

DEBRECZENBEN

ÁRJEGYZÉKE
az „I S T V Á N A” gőzmalom készítményeinek.
Készpenz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékekben
Költségmentesen
Debreczenben, kötelezettség nélkül.

A. Asztali dara nagyságú 100 kiló szinte 30 kilós zacskóval	23.00
B. szinte 30 kilós zacskóval	23.00
C. Dara közepeszerű 21.60 szinte 30 kilós zacskóval	21.60
D. Királyliszt 22.20 szinte 30 kilós zacskóval	22.20
E. Királyliszt 21.80 szinte 30 kilós zacskóval	21.80
F. Montliszt 21.00 szinte 30 kilós zacskóval	21.00
G. Zsemlyeliszt különös 18.60 szinte 30 kilós zacskóval	18.60
H. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 17.60 szinte 2-ol	17.60
I. Kőzép kenyérliszt 1-ső 16.20 szinte 2-ol	16.20
J. 8 1/2 Barna 1-ső 10.40 szinte 2-ol	10.40
K. 8 1/2 Barna 2-ol 8.40 szinte 2-ol	8.40
L. Lóliszt 7.20 szinte 2-ol	7.20
M. Vörös liszt 4.00 szinte 2-ol	4.00
N. Finom korpa 3.60 szinte 2-ol	3.60
O. Durva korpa 3.20 szinte 2-ol	3.20
P. R. I. Rozsliszt 1-ső rendű 2.60 szinte 2-ol	2.60
Q. R. II. szinte 3-ol	2.60
R. R. III. szinte 4-ol	2.60
S. R. IV. szinte 4-ol	2.60
T. Zsáknélkül 26.00 szinte 2-ol	26.00
U. K. Árpákkása 00 szinte 2-ol	00.00
V. szinte 1-ol	19.00
W. szinte 2-ol	17.00
X. Árpákkása 00 szinte 2-ol	16.00
Y. Árpákkása 00 szinte 2-ol	6.60
Z. Árpákkása 00 szinte 2-ol	6.60

A zsákok súlytartalmu, — teljesuly tisztaságulnak véve

10/10 A. B. C. 0-10 számg 85 kiló.
10/10 B. C. 0-10 számg 60 kiló.
10/10 C. 0-10 számg 60 kiló.
10/10 D. 0-10 számg 60 kiló.
10/10 E. 0-10 számg 60 kiló.
10/10 F. 0-10 számg 60 kiló.
10/10 G. 0-10 számg 60 kiló.
10/10 H. 0-10 számg 60 kiló.
10/10 I. 0-10 számg 60 kiló.
10/10 J. 0-10 számg 60 kiló.
10/10 K. 0-10 számg 60 kiló.
10/10 L. 0-10 számg 60 kiló.
10/10 M. 0-10 számg 60 kiló.
10/10 N. 0-10 számg 60 kiló.
10/10 O. 0-10 számg 60 kiló.
10/10 P. 0-10 számg 60 kiló.
10/10 Q. 0-10 számg 60 kiló.
10/10 R. 0-10 számg 60 kiló.
10/10 S. 0-10 számg 60 kiló.
10/10 T. 0-10 számg 60 kiló.
10/10 U. 0-10 számg 60 kiló.
10/10 V. 0-10 számg 60 kiló.
10/10 W. 0-10 számg 60 kiló.
10/10 X. 0-10 számg 60 kiló.
10/10 Y. 0-10 számg 60 kiló.
10/10 Z. 0-10 számg 60 kiló.

Úmráth és Társa Prágában.

GAZDASÁGI GEPGYÁRSOK.

ajánlják a szilárd készület, nagy munkaképesség, könnyű járás és tisztá cseplőrel legelőnyösebben ismert, keréken járó és kereten álló

kézi és járgány cseplőgépeket 1-8 ló vagy ökor erőig, továbbá legjobb minőségű Backer rendszerű tisztító-rosztákat, szecskavágókat, a cseplőgép járgányai által hajtható dara- és tisztító malmaikat stb.

Mutatóvány raktár és képviselet Fosszert Jánosnál Debreczenben, ki is a t. c. gazlaközönségnek képes gyárjárgépeket ingyen postán bérmentve szölgái.

(112) 8-82

Arverési hirdetés.

Sz. kir. Debreczen város tanácsa részéről

Közzétessék tétetik, hogy a stásonai nagy császári kaszárnya építési munkáihoz szükséges anyagok beszerzésére a városi tanács részéről 12 hold szántó és kaszálófölddel — mely egy nem különben az árkéretű 103 hold föld, a régi cseplő föld, mely az utárral együtt 6 holdat tesz, és az ott lévő épülettel együtt; végre a kőszert v. ron bellegelő földből a városi kőszert után jutott s az alapfaja az sziki gyarkori kaszáló közt eső 441 ökrös föld, s ott mindenki által megtekinthető föltételek értelmében a városihasználatra termében f. 1879. évi május 15-ik napján délelőt 9 órakor tartandó nyilvános árverésen 3, illetve 6 évre használatba fognak kiadani s arra a berlini kívánók ezennel ünnepelesen magyarátnak.

Kelt az kir. Debreczen város tanácsának 1879. május 5-én arított ülésénél.

Bészler Lajos
jegyző.

(145) 3-3

1879.

Előzetes Kötet könyvkeres

Debr

Unalmas olvasmány azoknak, akik előtt egy kis meg aztán vendő kapuc láttak.

Valami fog elődézni, akár egyik, programja, véglenen fráz átalános szádós doktor lalnak.

„Az egy lam háztartá gon minden képezi. Leg azt igéri. „közgazdasági párt, a mel azokra gond figyelmet sz közt a mező léből áll a siltt uj párt ban mi a vé se gyakorlat bölesen halg

Igyekszik parlamentári hogy a kor gyen a parli szük. De ez A nemzetiség pár jó szöva minden párt megmaradt csehországi iránt, ha be legnagyobb esitni s mind indítványaika fontolásban r.

Mindez nézve nagy melyik párttó fegy az új vélyes befom mi ügyeink rákrokra nézve fára vannak nek, melyek inkább szemé szét.

Program mely minket pártállású a másik az elpalástolt nyilatkozatai tanusitnak.

A balold mány keleti a monarchiát rémeitől s m tórháganak gy kőszhatják rosztat jóoln

A „Debre

E

Irta Fo

Ezért La dalló körül ós kozni. Egy ki bármily elfog mégis csakham kes ebtáriság elegantsájával fordult ines, al dultat áruhatat

„Ah, te majdnem mint állott. Itt k teusia néni ne nyisson az emb

„Megene rokon?” kérdé este van.”

Karját n karjába ölté „Köszönöm, m

„Ó, rokon bert. „Nem p ban maradjak?”

„Hogy p

„Csak nem tit